

ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД НАШ!

За честь и славу
родного города

Бригада Н. Н. Усова
с шахты „Зенковские
уклоны“ добыла за ме-
сяц из лавы 31185
тонн угля.

МИТИНГ НА ШАХТЕ

За всю историю Прокопьевского рудника не случилось ни одного года, который был бы так насыщен выдающимися производственными победами горняков, как нынешний — шестой год семилетки. Давно ли вся общественность города поздравляла наших славных проходчиков из бригад Л. Мицкого, Н. Кочеткова, П. Болотина с мировым и всесоюзными рекордами по подвиганию выработок. И вот снова летит радостная весть: бригада Николая Никодимовича Усова с шахты «Зенковские уклоны» установила новый Всесоюзный рекорд по производительности лавных забоев.

На «Зенковских уклонах» вчера был настоящий праздник. Алеют лозунги и плакаты: «Добрьими делами умножай честь и славу родной шахты!», «Слава бригаде Н. Усова, установившей Всесоюзный рекорд!».

Все с нетерпением ждут виновников торжества. Волнуясь, теребят букеты цветов пионеры, просматривают ноты маршевой оркестранты.

— Едут! — единным дыханием пронеслось над собравшимися.

На шоссе появился «пазик» — он вез от шурфа участников рекордной угледобычи. Впереди броский транспарант: «Наш подарок Родине — 31185 тонн угля за месяц». Эту цифру сейчас без конца повторяют телефон, телеграф.

Победители прямо-таки переходят из рук в руки. Их поздравляют, дарят цветы. Трещат киносъемочные камеры, щелкают затворы фотоаппаратов.

Поборов волнение, вожак лавщиков Н. Н. Усов подходит к микрофону, чтобы отрапортовать коллективу шахты, всем трудящимся города об успешном выполнении обязательства:

— В ответ на поздравление Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Никиты Сергеевича Хрущева горняков Кузбасса с рекордной проходкой выработок бригадой Кочеткова наш коллектив взял обязательство добить из лавы пласта Встречного 25 тысяч тонн угля за 31 рабочий день. Фактически добыто 31185 тонн. Лавщики готовы к штурму новых рубежей.

Гром аплодисментов. Сменяют друг друга выступающие.

Это руководители шахты и треста, представители общественности города. Они дают высокую оценку достижению горняков, желают им новых успехов. И в каждом выступлении подчеркивается: 31185 тонн — не предел. Можно добывать еще больше.

Радостно сообщить, что почин бригады Н. Усова — наращивать производительность забоев — победоносно шагает по руднику. На шахте имени Калинина он подхвачен забойщиками из бригад тт. Рейтера, Штрака, на «Северном Магнитогорске» — бригадой тов. Попченкова. «На «Зенковских уклонах» определили свой рубеж коллектив тов. Гальченко. Такова моральная сторона победы бригады Н. Н. Усова. На ее дела сейчас равняются горняки Кузбасса.

А. КРАВЧЕНКО.



На снимке: группа горняков из бригады Н. Н. УСОВА.

ПРОКОПЬЕВСК
ШАХТА «ЗЕНКОВСКИЕ УКЛОНЫ»
Начальнику участка ПЛОТНИКОВУ В. П.
Бригадиру УСОВУ Н. Н.
Звеньевым ГИЛАЕВУ А.,
КРАМАРЕНКО А. И.

Областной комитет КПСС горячо поздравляет коллектив бригады с большой трудовой победой!

За счет высокой организации труда и умелого использования горногеологических условий за 31 рабочий день добыто 31185 тонн угля.

Ваше достижение является серьезным вкладом в дело повышения нагрузки на очистной забой в Кузбассе.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов на благо нашей Родины, хорошего здоровья, счастья!

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ОБКОМ КПСС.

Сорок лет с именем Ленина

Имя Ленина, имя самое любимое, дорогое и близкое людям труда на земле. Сорок лет молодость Страны Советов учится думать, работать, жить по Ильину...

Многое событий у молодого человека бывает в жизни. Но самым знаменательным всегда остается — вступление в ряды Ленинского комсомола.

В нашем городе более 21 тысячи юношей и девушек носят значок с силуэтом Ленина. За шесть месяцев нынешнего года 2240 человек получили комсомольские билеты.

На 967 человек пополнилась комсомольская организация Рудничного района. Никогда еще здесь в такой промежуток времени столько молодежи не вступало в члены ВЛКСМ.

Связать свою судьбу с комсомолом юноши и девушки стремятся в ленинские дни.

19 апреля, Канун дня рождения В. И. Ленина. К самому лучшему зданию Зенковского района — школе № 62 подходят ребята и девушки. Еще издалека слышна музыка. Над входом в школу слова: «Сегодня здесь проводится прием в комсомол лучших юношей и девушек Зенковского района».

Заседание бюро ВЛКСМ проходит в ленинской комнате. Каждая комсомольская организация подготовила интересные альбомы, газеты о жизни и деятельности любимого вождя. Материалы оформлены на тему: «Имя Ленина в сердце каждого».

.. Более 300 человек — учащихся и рабочих, горняков и

строителей — в тот день стали членами Коммунистического Союза Молодежи.

Накануне славной даты 40-летия со дня присвоения комсомолу имени Ленина, комсомольская организация города вновь пополнилась. Анатолий Мореходов, каменщик Красногорского строй управления, Виктор Болотов, Борис Константинов, токари ЦЭММ треста Прокопьевскуголь и другие, около ста человек, надели комсомольские значки.

Еще одно важное событие приурочили к славному юбилею юноши и девушки. На шахтах, заводах, стройках вручают им значки ударников коммунистического труда. В нашей стране должен победить коммунистический труд — это завещал Ильин. Молодежь верна заветам вождя.

КЕМЕРОВО

Первому секретарю Кемеровского промышленного обкома КПСС тов. ЕШТОКИНУ А. Ф. Председателю Кузбасского совета народного хозяйства тов. ГРАФОВУ Л. Е.

Председателю обкома профсоюза работников угольной промышленности тов. ПОМОГАЙБО И. Г.

Начальнику комбината Кузбассуголь тов. РОМАНОВУ В. П. Председателю Кемеровского промышленного областного совета профессиональных союзов тов. КУРЗИНУ Л. Н.

Наша бригада, учитывая и используя опыт передовых коллективов Кузбасса, обязалась выдать из лавы за 31 рабочий день 25000 тонн угля.

Состав бригады — 24 забойщика и 18 доставщиков-такелажников. Длина лавы — 52 метра, мощность пласти — 2,1 метра, угол падения — 42 градуса. Выемка угля велась буровзрывным способом.

В результате слаженной работы, применения нового паспорта выемки угля и управления кровлей бригада за 31 рабочий день выдала 31185 тонн угля. Суточная производительность лавы превысила 1000 тонн, при этом забой подвигался на 6 метров.

Заверяем вас, что бригада приложит еще больше усилий для выполнения новых обязательств.

Бригадир Н. Н. УСОВ; звеньевые А. И. КРАМАРЕНКО, А. ГИЛАЕВ, секретарь парторганизации участка И. А. ПАНОВ, начальник участка В. П. ПЛОТНИКОВ, председатель участкового комитета профсоюза Е. Г. АРБУЗОВ.

12 июля 1924 года на VI съезде РКСМ комсомол привил к названию своей организации слово «Ленинский». Делегаты съезда от имени всех членов Союза молодых коммунистов ленинцев поклялись... «научиться ленински жить, работать и бороться, осуществлять заветы, оставленные нам Лениным. По тысячам фабрик и заводов, по рудникам и шахтам, по лицу всей Земли Советской, в селах и деревнях разнесет комсомол знамя и идеи ленинизма».

Ленинский комсомол всегда был и вечно останется верным своей клятве.

Юноши и девушки нашей страны по-ленински живут, работают и борются. Примеров этому множество.

Сегодня во втором номере «Ровесника» мы рассказываем о комсомольско-молодежном одиннадцатом участке шахты № 5—6. Почти четыре года он носит звание коллектива коммунистического труда. Руководит участком молодой коммунист инженер Эдуард Абрамов, ксомольскую группу возглавляет Михаил Заречин.

Своим трудом, своими делами коллектив этого участка утверждает в жизни идеи Ленина.



ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ в Прохорьевске не случилось ни одной конференции или совещания горняков, на которых бы не говорилось о ребятах с комсомольско-молодежного участка № 11 шахты № 5—6. Нужны факты о простоте темпов угледобычи — они с одиннадцатого, снижения себестоимости угля — тоже оттуда пример. А экономия, вост производительности труда — опять ссылаются на одиннадцатый.

По всему Кузбассу гремит слава о делах участка. Совнархозовское бюро технической информации посыпало ему специальный бюллетень. Он вышел на днях и быстро разошелся по шахтам: каждому хочется узнать «тайны» высокого мастерства молодых горняков.

— Тайны? Да есть ли они? — удивляется Виктор Жданов, помощник начальника участка. — Мы просто стараемся выработать один стиль — коммунистическое отношение к делу: не отставать, сегодня делать больше, чем вчера, не зазнаваться.

Надежный стиль!. Он позволил горнякам с одиннадцатого выдать за годы семилетки сверх плана более 30 тысяч тонн угля и скономить выше 34 тысяч рублей.

У кого бы мы ни спросили на шахте об участке, ответ почти трафаретный: дружный, спланный коллектив. А побеседувши с самими горняками, убедишься: нет, это не беззная масса, в которой все можно стричь под одну гребенку. Просто в комсомольско-молодежном высокая требовательность друг к другу, глубокое взаимное уважение.

На одном из участковых собраний горняки решили раз и навсегда покончить с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, с невыполнением норм. Именно тогда они заявили: теперь мы ответчики за дела каждого, за дисциплину, поведение в быту — за все.

— Не думайте, что с этого дня на участке установилась тишина, — предупреждает Виктор. — Вот как мы работали и жили.

Он рисует ломаную линию — резкие подъемы и столь же резкие спады. Предстоило выпрямить эту линию, чтобы все было на одном уровне.

Трудно! Никогда еще участок не знал столь тяжелого времени, как в эти переломные дни. Вчера говорили о трудовой дисциплине, а сегодня один опоздал, второй — вообще не вышел на работу. Наказать в административном порядке — не дело, есть другая мера воздействия — сила общественности. Ни один случай нарушения дисциплины не ушел от внимания коммунистов и комсомольцев. Теперь каждый знает, что за свои поступки он будет отвечать перед всем коллективом.

Заметили, чаще других прощали и опаздывали на ра-

боту новички. Ответственности, наверное, за общее дело еще не было. И кто, как не ветераны участка должны привить ее. Так и сделали. Теперь каждый новичок не работает самостоятельно до тех пор, пока ему не даст путевку в трудовую жизнь опытный горняк. Саша Иванов ее уже получил от Михаила Стогова. Сейчас это вполне самостоятельный человек. Его тезка — Саша Долматов — проходит «курс» горных наук у Василия Неселенова.

Проходит вдумчиво и настойчиво. У кого он перенял эту настойчивость? Завидным упорством отличаются все горняки участка. А иначе нельзя. Не так-то просто с 1960 года носить звание коллектива коммунистического труда и всегда оправдывать его.

Есть у ребят участка одна примечательная черта: не почивать на лаврах. Что они только не делают, чтобы увеличить угольный поток. Просыпались, что на киселевской шахте «Тайбинская» есть кое-какие новинки под щитовыми перекрытиями — едут. Побывали на «Коксовой-1», сами вносят дальние предложения.

Как-то потребовались небольшие маневренные лебедки «ЛТ-40». Их на руднике лнем с огнем не найдешь. Дефицит. И все-таки придумали, как выйти из положения.

— Давайте обратимся к комсомольцам Томского электромеханического завода — они сделают.

Видно, очень убедительными оказались доводы горняков, так как в их адрес скоро пришли две лебедки с припиской: привезите наш подарок.

Потом появилась механическая лопата, она очень ускорила проходку параллельных и конвейерных штреков. Сейчас все забои оборудованы этим несложным механизмом. время на выгрузку угля сократилось вдвое.

С помощью лебедок поднимается в выработки крепь. Здесь надо отдать должное механизаторам во главе с Сычевым, которые решили избавить забойщиков и проходчиков от ручного труда. На участке только приводов — десять штук..

Теперь здесь не встретишь ни одной брошенной затяжки, все бережно относятся к расходованию материалов, делают все, чтобы затраты были минимальными, а отдача — максимальной.

Только в прошлом году за счет повторного применения леса было скономлено почти 500 кубометров крепи. Это большой резерв понижения себестоимости топлива. А если к тому же честь бережное отношение к взрывчатке, к оборудованию, станет ясно, откуда солидный экономический эффект.

Сейчас, когда участок прочищает за собой славу

лучшего на руднике и даже в бассейне, горняки, оглядываясь на пройденный путь, так характеризуют свой главный резерв:

— Напряженные трудовые будни.

Пожалуй, это правильно. Будни включают в себя бук-

славали первый экзамен за 8-й класс.

— Ни пуха ни пера вам, — говорили им товарищи накануне.

Через несколько дней Виктора Битюкова, Михаила Заречина, Бориса Трифонова, Александра Бондаренко, Ана-

риши спускаются в шахту инженеры.

Те горняки участка, которые после работы не торопились в школу, занимались в начальной экономической школе, кружках комсомольского и партийного просвещения.

На одиннадцатом старается

учиться как-нибудь и это не удивительно ибо: участок молодежный. Именно перед молодежью Владимир Ильин Ленин на III съезде комсомола поставил задачу: учиться, учиться и учиться. А юноши и девушки нашей страны стремятся жить, учиться так, как завещал великий вождь.

ДРУЖБА, товарищество помогают им идти вперед, высоко нести честь своего коллектива. Одной семьей живут татарин Султанов, украинец Гнатюк, чуваш Петров, русский Семенихин. Есть на участке башкир, армянин, немцы. Интернациональный коллектив! Разве это не воплощение в жизнь еще одного завета В. И. Ленина, чтобы жили дети разных народов вместе, общими усилиями строили коммунистическое общество.

Общность стремлений интересов, взглядов у горняков участка № 11 видна не только в их спланиченном труде.

Совместный отдых сплачивает людей не меньше, чем совместный труд. Они глубже проникаются духом колlettivизма, им легче влиять на некоторых своих товарищей, которым нужно еще отвыкнуть от дурных привычек.

Летом участок коммунистического труда выезжает за город вместе с семьями.

То, о чем мечтали наши отцы, превращают в жизнь их дети, такие же ребята, как и эти с 11-го. И сегодня в день сорокалетия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина эти ребята с полным правом могут сказать:

— Делу Ленина, революции — вперед!

А. СЕМЕНОВА,
А. ЦЫРЯПКИН.

С нами Ленин впереди

ально все: бессонные ночи инженеров и техников участка над расчетами, беспокойные смены, когда шит вопреки всем правилам шел не так, как нужно, форсированные темпы при проходке подготовительных выработок и многое другое. Каждый из этих фактов сам по себе может быть и мелочью. Но ведь из мелочей складывается крупное — общий успех.

Взять хотя бы бригаду шитовиков Сергея Веретенникова, что из месяца в месяц выдает на-гора сверхплановый уголь. Одно время она отрабатывала пласти лавами — привычно и надежно. Но потребовалось переквалифицироваться — стать щитовиками. Эта система оказалась более производительной и экономичной. Сейчас забойщики в совершенстве овладели щитовой добычей и водят пятиsekционные перекрытия. Прежде с трудом за смену укладывались в один цикл, теперь по полтора отсчитывают.

Или смотрите, что делают проходчики. Участок попеременно отрабатывает разные пласти. Но куда бы очистники ни пришли — всюду их ожидает тщательно подготовленный забой. Это, конечно, заслуга проходчиков и буровиков. А трудится им подчас приходится в таких условиях, что даже бывалые горняки недоверчиво качают головами: да разве здесь можно?

Оказывается, можно. Стоит только захотеть.

ПЕРВОГО ИЮНЯ они не вышли на работу. В этот день шесть горняков участка № 11 трудились за партами —

толия Марченко, Анатолия Семенихина поздравляли на участке с успешной сдачей экзамена.

— Борис даже похудел, — заметил кто-то, когда увидели Трифонова.

В личном деле Бориса Трифонова, когда он поступил на шахту, стояло: образование 5 классов. За два года эта запись устарела. Теперь у него образование 8 классов. Последний год Борис учился в ускоренной группе и прошел программу за 7-й и 8-й классы. Сколько настойчивости, силы воли надо человеку, чтобы учиться без отрыва от производства. Шесть месяцев Борис был в мире учебников. Откладывал школьные, брал в руки «производственные». В это время он учился еще на курсах мастеров-взрывников.

— Вытянул Борис, — говорят с гордостью о Трифонове В. Ф. Жданов.

За один год окончил два класса и Александр Бондаренко.

Мы начали говорить о «восьмиклассниках», потому что их больше всего на участке. Есть и семи-, и девяты-, и десятиклассники.

Здесь, правда, пока только двое студентов института: бригадир Василий Петухов и помощник начальника участка Виктор Жданов. Но их будет больше. Неспроста ребята взялись за учебники. Нелегко им прокладывать дорогу к знаниям. Но их зовет цель, которую они поставили перед собой. Пройдет время, и нынешние «ученики» Геннадий Прокопец, Александр Сюньков, Фани Ахмедгария и их това-



На 11-м штуте: семейственность мы развели. Двое братьев Коневых, двое — Тарасовых, двое — Халитовых.

Старшим хочется, чтобы братья первую трудовую закалку получали в их коллективе. Да и младшие с большим желанием пришли на этот участок и теперь гордятся, что работают в коллективе коммунистического труда. Не все гладко

бывает у младших. И если не помогает слово брата, за воспитание берется весь коллектив.

На этом снимке вы видите двоих братьев Николая и Анатоля ХАЛИТОВЫХ. Николай комсомолец. Оба работают насыщниками-откатчиками. И даже ходят в одну смену.

Фото В. ШИПАЧЕВА.

Мы — партия будущего, а будущее принадлежит молодежи.

(В. И. ЛЕНИН.)

В социалистических странах

Море, солнце и отдых

В ГДР любят прибалтийское побережье. Его благоустроенные пляжи с золотистым песком, спокойная гладь Балтики в середине года и, конечно, щедро солнце влекут сюда каждое лето сотни тысяч туристов и отпускников из всех уголков республики.

В нынешний летний сезон на прибалтийском побережье проведут свой отдых свыше миллиона человек. Здесь созданы прекрасные условия для отдыха и лечения. В прибрежной зоне находятся 189 домов отдыха. В округе Росток, омыаемом балтийскими водами, построено около 60 палаточных городков. В живописных районах, на берегу моря открылись детские здравницы и пионерские лагеря, в которых веселые каникулы проведут 100 тысяч детей.

Лето, как всегда, приносит с собой большие хлопоты работникам торговли, бытового обслуживания и общественного питания. Они

встречают летний сезон во всеоружии: оборудованы новые кухни, приведены в порядок рестораны и столовые. В курортном городке Кюлунгсборн проведено даже совещание по обмену опытом между поварами из всех прибалтийских здравниц и домов отдыха.

Тех, кто приедет к Балтике, ждут и увлекательные морские прогулки на паро-

ходах «Белой флотилии». Это республиканское речное судоходство организует поездки на своих судах вдоль побережья.

Жаркое лето пришло в ГДР. На автомашинах, поездах, на рейсовых самолетах направляются отпускники на север страны — к гостеприимной Балтике.

К. САВВИН.
(ТАСС).

— Сможете ли вы оплатить операцию, если узнаете, что она необходима?

— Сочтете ли вы ее необходимой, узнав, что я не смогу ее оплатить?

Этот шутливый, но невеселый диалог как нельзя лучше иллюстрирует взаимоотношения, сложившиеся между врачами и пациентами в богатейшей капиталистической стране — Соединенных Штатах Америки.

Руководители Американской медицинской ассоциации (АМА) обычно утверждают, что население Соединенных Штатов — самое здоровое на земле. Как бы полемизируя с этим утверждением, английский журналист

«Экономист» пишет: «Быть может, американцы — и не самая болезненная нация в мире, но американцы весьма заинтересованы в делах медицины». И действительно, по данным управления здравоохранения США, около 17 миллионов американцев, то есть почти 10 процентов населения, страдают хроническими заболеваниями. Увеличение числа больных в США за последнее десятилетие почти вдвое обогнало прирост населения, а коэффициент обеспеченности больничной помощью, по данным американских исследователей, в 1960 году скатился к уровню 1940 года. Особенно остро оказывается нехватка лечебных учреждений в сельских местностях.

Медицина в Соединенных Штатах Америки целиком подчинена законам капиталистических джунглей, она стала разновидностью бизнеса. Этот факт засвидетельствовал недавно и президент США Кеннеди. «Американский врач», — сказал он, — продаёт больному свои услуги точно так же, как любой другой бизнесмен продаёт своим клиентам какой-либо товар».

Заместитель начальника управления здравоохранения США доктор Дортерфильд считает, что американские семьи со средним заработком могут нести расходы, связанные с длительным заболеванием одного из членов семьи, только в том случае, если у них имеются значительные сбережения. «Что касается семей с умеренным достатком и малообеспеченными семьями, — заявил он, — то их такие расходы окончательно разоряют». Еще более красноречиво и откровенно подтверждает эту печальную истину известный американский хирург Хоули: «Вместо того чтобы обращаться за помощью к нашим врачам, проще сразу умереть. По крайней мере, это обойдется дешевле».

Прожиточный минимум американской семьи — 450 долларов в месяц. Каким же бременем ложатся на рядового американца расходы на лечение, если такая простая и распространенная операция, как удаление воспалившегося аппендицита.

ПЯТНИЦА, 17 июля

11.00 Киножурнал. 11.10 «Друг мой, Колка». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 «Золотые ворота». Документальный фильм. 20.00 Новые книги. 20.20 Хроника, интервью, репортаж. 20.40 «В твоих руках жизнь». Художественный фильм.

СРЕДА, 15 июля

11.00 «Не отдавай королеву». Фильм-спектакль по одноименной повести С. Сартакова. 19.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.10 Для школьников. «Путешествия по родной стране». 20.00 «Аральское море». 19.30 Телевизионные новости. 19.40 Киножурнал. 20.15 Спектакль. По окончании — спортивное обозрение.

ЧЕТВЕРГ, 16 июля

19.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.15 Для школьников. «Беседы у рояля». Передача первая. 19.45 Телевизионные новости. 19.55 «Семалетка, год шестой». Экономический обзор. 20.25 Мастера советского кино. 21.05 «Друг мой, Колка». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 17 июля

11.00 Киножурнал. 11.10 «Друг мой, Колка». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 «Горная жемчужина». Научно-популярный фильм. 19.30 Ответы на вопросы. 19.50 «Верный путь». Телеочерк. 20.05 Хроника, интервью, репортаж... 20.25 Спектакль.

СУББОТА, 18 июля

18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.20 Для школьников. «Пионерское лето». 18.30 Международное обозрение. 18.45 «Остров вечного льда — Цейлон». Документальный фильм. 18.55 Любителям поэзии. 19.20 «Со стороны виднее». Репортаж. 19.50 «На гору каменных идолов». Телеочерк. 20.00 «Адрес бомбы известен». Документальный фильм. 20.30 «Когда деревья были большими». Художественный фильм. 22.00 «Знакомы ли вам эти мелодии?» Концерт-загадка.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 июля

17.00 Для школьников. «В поход за камнем». 17.15 «Кон-Гики». Научно-популярный фильм. 18.30 «Сегодня — День металлурга». 20.00 Спектакль.

Трагедия Колумбии

Сто тысяч колумбийских детей в возрасте до пяти лет умирает ежегодно от голода и болезней: 80 процентов населения страны страдает от недоедания. Причины такого положения — скучные ассигнования на здравоохранение, тяжелые условия жизни трудящихся и совершенно безразличное отношение нынешнего правительства к нуждам народа. (ТАСС).

Для здоровья трудящихся

129 000 кооператоров и членов их семей со всех концов Болгарии провели в прошлом году за минимальную плату свой отпуск в санаториях и домах отдыха республики. Это в 13 раз больше, чем в 1950 году.

За последние годы в живописных уголках страны — Варне, Несебре, Хисари, Велинграде, Кюстендиле и других местах народное правительство построило для крестьян десятки санаториев и домов отдыха. В этом году в них отдохнет и поправит свое здоровье свыше 140 000 крестьян.

В соответствии с директивами 8-го съезда БКП о развитии народного хозяйства страны в 1961—1980 годах к концу этого периода каждый гражданин республики один раз в два года сможет бесплатно отдохнуть в санатории или в доме отдыха.

СОФИЯ,

К. ОРЛОВА,
корреспондент ТАСС.

В странах капитала

людям старше 65 лет за счет федеральных органов социального обеспечения.

Надо заметить, что положение людей престарелых в Соединенных Штатах особенно трагично. Как показывает правительственно статистика, они в три раза больше нуждаются в медицинской помощи, чем другие. Около 15 миллионов людей старше 65 лет получают лишь грошевые пенсии и филантропические пособия. Их средний доход не пре

первом же чтении в сенате АМА торжествует очередную победу!

Конечно, далеко не все врачи Соединенных Штатов Америки развернули господствующим в стране культом бизнеса и чистогана. Есть среди них честные люди, которые искренне стремятся облегчать страдания больных. 500 научных работников Колумбийского университета, в том числе 140 врачей, заявили, что большинство медиков не согласны с реакционной позицией руководителей АМА.

Когда медицина — бизнес

Даже робкие попытки хоть както улучшить существующую систему медицинского обслуживания, освободить от части расходов на лечение самые нуждающиеся группы населения, наталкиваются на яростное сопротивление защитников «свободного предпринимательства» в медицине. В авингарде этой долларовой политики существует Американская медицинская ассоциация, обединяющая 185 тысяч практикующих врачей. Когда в стране развернулось движение за массовые предохранительные прививки против полиомиелита, руководство АМА яростно требовало немедленно прекратить бесплатное распределение вакцин. И добралось своего. Столь же оголтело АМА выступила недавно против законопроекта об оказании медицинской помощи лю

ышает 20 долларов в неделю и даже по официальным данным никак не обеспечивает «поддержание минимального существования». Законопроект предусматривал ничтожное облегчение участников. Например, в гарантитную оплату медицинских услуг не включались расходы на наиболее дорогостоящую помощь — хирургическую, устанавливавшуюся «лимит на болезнь» — не больше трех месяцев и т. п.

Но и эти кущие нововведения показались заправилам АМА опасными, они подняли истошный вопль о «социализации медицины», о том, что законопроект «разрушит систему частного, основанного на добровольных взносах, медицинского страхования». Законопроект был «убит» при

однако, как мы видим, мораль доллара оказывается сильнее. «Организованная медицина» стремится увековечить гонорарную оплату за врачебную помощь, упорно выступает против перевода врачей на постоянную зарплатную плату. С циничной откровенностью руководство АМА заявляет, что «лучше уж населению обходиться совсем без медицинской помощи, чем частно практикующим врачам оказаться втянутыми в систему всеобщего медицинского обслуживания».

В цивилизованной Америке только деньги определяют право человека на медицинскую помощь, право быть здоровым. Доллары! Прежде всего доллары!

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

СЕГОДНЯ

В ПОМЕЩЕНИИ ДРАМТЕАТРА
РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР
РУССКОЙ ДРАМЫ
(г. АЛМА-АТА)
ОСТОРОЖНО, МЯКИШЕВЫ!
Начало в 12 часов дня.

РАБА СВОЕГО ВОЗЛЮБЛЕННОГО.

Начало в 7 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Ромео, мой сосед (10, 11-15, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15). В резерве у смерти (11-05, 2-15, 6-05, 9-35). Я шагаю по Москве (9-20, 12-50, 4-20, 7-50). Зал-хроники — Адрес, который помнят. В тропиках Атлантики (2, 4, 5-30, 8).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ГОРСАДА

Мост будет взорван (5, 7, 9).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6 СССР глазами итальянцев — широкоэкранный художественный фильм (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Где черту не под силу. Дети до 16 лет не допускаются. (5, 7, 9). Удлиненный сеанс — Волгоград сегодня (9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Отелло (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

ДК ШАХТЫ № 5-6

Жемчужина (4-15, 6, 8). Грехи и ангел (2-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Палиастоми (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА — баинист.

Оплата по соглашению.

Исаева Нина Михайловна, проживающая по ул. Путейской, 189, возбуждено дело о расторжении брака с Исаевым Леонидом Сергеевичем, проживающим по ул. Путейской, 31-а.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Зенковского района гор.

Прокопьевска.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 16

объявляет набор учащихся по специальностям: монтажников строительных конструкций, столяров-плотников, маляров-штукатуров-облицовщиков.

Срок обучения 2 года. Начало занятий 1 сентября.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет с образованием 7—8 классов.

Приятные в училище находятся на полном государственном обеспечении.

Заявление подается на имя директора училища.

Адрес училища: г. Прокопьевск, шахта «Красногорская», поселок Ивановка, ГППУ № 16.

Требую тся:

ПРОКОПЬЕВСКОМУ КИРЗАВОДУ, УЧАСТКУ № 1, в районе хлебозавода — электрослесарь, слесарь, автокрановщик, крановщик козлового крана; на временнюю работу — пекарь и разнорабочие — мужчины.

Обращаться к начальнику участка № 1.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХЛЕБОКМБИНАТУ — слесари, жестянщики, плотники и на временнюю работу — разнорабочие.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ САНАТОРИЮ — сантехник, столяр и слесарь.

КЛУБУ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА — баинист.

Оплата по соглашению.

Исаева Нина Михайловна, проживающая по ул. Путейской, 189, возбуждено дело о расторжении брака с Исаевым Леонидом Сергеевичем, проживающим по ул. Путейской, 31-а.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Зенковского района гор.

Прокопьевска.

ЛЕВОМЯГИ Леонида Ивановича